

## Mora la Nueva, Montblanch, Falset y Tortosa, de España

### PARTE OFICIAL

La jornada de hoy ha sido una de las más gloriosas del Ejército español.—Se ha llegado hasta las proximidades de Valls, conquistando numerosos pueblos e importantes posiciones.—Ha quedado liberada la ciudad de Tortosa.—Se han rechazado fuertes ataques del enemigo en el frente de Madrid.—En el de Extremadura también resultan estériles los ataques de los rojos.—Ha sido derribado un avión marxista.

Avance del parte de operaciones correspondiente al día 13 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

En la jornada de hoy siguió el victorioso avance de nuestras tropas en Cataluña, arrollando cuantas resistencias intentó el enemigo oponer y realizando cada día más las proporciones de su derrota.

El número de prisioneros aumenta cada día, pues a los cogidos en el campo de batalla, se unen los desperdigados por los caseríos del campo que los naturales del país se apresuran a detener y entregar, seguros de la generosidad con que la España Nacional los trata.

Se elevan a más de 20 millones los cartuchos cogidos y recontados hasta ahora. En un solo depósito se cogieron 20 ametralladoras nuevas, 300 fusiles y cuatro millones de cartuchos, así como diverso material.

Nuestras tropas después de brillante combate salvaron hoy la última divisoria que les separaba de las huertas de Valls, de cuya población se encontraban a media tarde a solo 2 kilómetros.

Además, en este y otros sectores se ocuparon los pueblos de Montfalcó de Agramunt, Lilla, Figuerola, Pla de Cabra, Miramar, y Masmolet y las posiciones de vértices Masbell, Aumentar, Cogulla y Sarrits y otras muchas.

Por la costa también ha continuado el avance de nuestras tropas, que a la citada hora de la tarde habían rebasado el pueblo de Perelló, quedando liberada totalmente la población de Tortosa y pueblos de la Ampolla, Campredo, Hostalnou, Choperai, Caniáres, Jesús y María, La Caba y otros de menor importancia.

En el frente de Madrid el enemigo llevó a cabo en la mañana de hoy tres fuertes y desesperados ataques a nuestras organizaciones de río Peralas, siendo duramente rechazados y diezmados por el fuego de nuestras fuerzas, que inutilizó 6 tanques de los que llevaron a cabo el ataque.

El número de muertos abandonados en el frente de nuestras posiciones es elevadísimo.

En Extremadura continúan los estériles intentos del enemigo contra nuestras posiciones y como en días anteriores solo lograron alcanzar una gran mortandad entre sus tropas, sin conseguir la menor ventaja.

#### Ampliación del parte anticipado

Los partes recibidos después del anticipo dado esta tarde confirman que la jornada de hoy en Cataluña ha sido una de las más victoriosas, siendo muy grande la extensión del terreno conquistado y el quebranto causado al enemigo. Además de los pueblos ya mencionados en dicho avance del parte, han sido ocupados los de Castellnou, Pira, Bellitall, Cabra del Campo, Fontcaldes, Picamoisons, Capafons, Farena, Guimets, Capsanes, la Sierra de Almos, Tivenys, Vitim y Benifallet, quedando en nuestro poder todo el trozo de costa desde la desembocadura del Ebro, pasando por el pueblo de la Ampolla hasta la Cala de Ametlla.

También han sido conquistadas las posiciones de Regué, Talaú, vértice Rodó y Cabre y otras varias.

El número de prisioneros pasa de 1.500, habiéndose cogido completas una sección de transmisiones y otra de sanidad; y entre el abundante material que ha quedado en nuestro poder figuran cuatro carros blindados.

Una sección de ametralladoras antiáreas ha derribado un avión rojo.

Actividad de la aviación.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

Ha continuado hoy la eficaz operación de nuestras fuerzas aéreas en las operaciones que llevan a cabo en Cataluña.

### NOTA DE LA INSPECCION PROVINCIAL DE SANIDAD

Ha de producirse extrañeza el saber que la provincia de Soria dispone aún en los Sanatorios Enfermerías de Logroño, Vitoria y San Sebastián, de bastantes plazas para sus enfermos de tuberculosis.

A pesar de la propaganda hecha especialmente entre los Médicos y aunque han sido muchos los enfermos que se enviaron a los Sanatorios citados aun puede ofrecerse a los enfermos de esta provincia la ocasión excepcional de

hacer su cura en Sanatorio casi inmediatamente de ser solicitada.

Los enfermos pudientes pagarán una pequeña pensión que será gratuita para los pobres y todos podrán así hacer el tratamiento sanatorio que por múltiples circunstancias es siempre preferible a las curas particulares.

En la Inspección provincial de Sanidad se darán cuantos detalles se soliciten para el ingreso de estos enfermos.

### LA SITUACION MILITAR

## Liberación de Cataluña

El miércoles, pese a la inclemencia del tiempo, a la desesperación de los rojillos, a las escabrosidades del terreno y a las mentiras sefarditas, nuestros bravos soldados siguieron zurrando la badana a los milicianos del marxismo, que dejaron abandonados numerosos e importantes pueblos lleridanos y las magníficas fortificaciones, pacientemente construidas con ánimo de eternizar la guerra en las tierras catalanas.

En el citado día los soldados de Franco quedaron a 25 kilómetros de Tarragona y a 70 de Barcelona.

Fueron liberadas, entre otras importantes poblaciones, Mora la Nueva, Montblanch y Bellpuig, y ampliamente rebasada la divisoria de aguas en Tarragona.

Han perdido los rojos sus dos primeras líneas de defensa y corren en el llano, cuando se los expulsa de las guardias que los amparaban en el terreno montañoso.

Los rojillos, al volver grupas, pierden enormes cantidades de hombres, de máquinas de guerra, de municiones, y hasta cuatro locomotoras dejaron el miércoles en nuestro poder.

Podíamos formar un nuevo Ejército con las manadas de prisioneros y de evadidos que se "cosechan" en Cataluña, pues pasan de 30.000 los que se presentan a recibir ración en los campos de concentración y como se los trata bien, el número de "invitados" aumenta, lo que nos pudiera ori-

ginar alguna molestia, porque en la zona española de Franco no falta, gracias a Dios, lo indispensable para comer, aun cuando no sobre tanto que permita el lujo de mantener a las legiones de vagabundos puestas al servicio de Azahar y de sus secuaces.

Esa gentuza, en vez de solicitar nuestro pan, con dolor ganado, debió marchar al paraíso soviético de Rusia, donde es suficiente no creer en Dios para estar angelicamente, permitiendo que nosotros, con el trabajo y la justicia, viviéramos en paz.

Las heroicidades del "Mariscal Miaja" en Extremadura alcanzan el grado de ridículo que corresponde a la faena guerrera del caudillo rojo: No da un golpe con éxito; pero cumple muy bien la misión de desgastar los efectivos de milicianos a sus órdenes, dejando el campo cubierto de cadáveres.

Prosiguió el jueves el avance de nuestras tropas en Cataluña, librándose fuerte batalla en las proximidades de Agramunt: fué tomado este pueblo, después de recibir soberana paliza los rojillos, quienes acataron las contundentes razones que se les dieron y así dejaron el campo libre para que los soldados de Franco ocupasen Puigvert de Agramunt e importantes posiciones.

Por la zona del canal de Urgel, los marxistas "cangrejaron" también y cedieron los pueblos de La Guardia del Prats, Barbara, Pre-

nafeita y las alturas que dominan la carretera de Cabra a Valls.

Avanzando hacia la costa, siempre victoriosamente, nuestros valientes entraron en la populosa y rica villa de Falset, cabeza de partido de Tarragona, apoderándose de aquel nudo de comunicaciones y del pueblo de Marsá.

Quedaron también en poder de las tropas españolas Colfret y otras diez localidades catalanas, siendo los soldados liberadores y su Caudillo aclamados y agasajados.

La cantidad de muertos, prisioneros, evacuados del campo rojo y de material de guerra capturado es muy considerable.

En Extremadura las huestes del "Mariscal Miaja" han quedado hechas migas y las divisiones de Queipo de Llano mejoraron las posiciones que ocupaban.

El fausto día registra igualmente otra victoria de nuestra aviación, que derribó 5 aparatos rojos y averió otros tres más.

Da idea del pánico que existe en la cuadrilla Azahar-Negrín la orden de que todos los individuos desde los 15 a los 50 años se incorporen a prestar servicio en la vanguardia y en la retaguardia roja.

El parte oficial de ayer, amplio y sustancioso, nos releva de hacer comentarios a la nueva victoria conquistada por nuestros soldados, que están llegando al término de sus jornadas gloriosas para establecer la paz y la grandeza de España.

## BRILLANTISIMA ACTUACION DE LAS TROPAS NACIONALES

### Montblanch, Mora la Nueva y Falset para España

Comenzó la presente semana con nuevas y gloriosas jornadas del invencible Ejército de Franco. A la serie interminable de pueblos catalanes liberados para siempre de la dominación comunista, es necesario añadir la conquista de otras importantes ciudades entre las que se destacan por su importancia Montblanch, Mora la Nueva y Falset.

La ciudad de Montblanch, ocupada victoriosamente por nuestras tropas, es una de las ocho cabezas de partido de la provincia de Tarragona. Tiene unos siete mil habitantes y es importante centro de comunicaciones, pudiendo señalarse como más importante el ferrocarril de Lérida a Tarragona y las carreteras a esta última población, Reus, Lérida, Tárrega, Santa Coloma de Queralt, Blancafort, Barberá y Vallfogona.

La comarca, agrícola y ganadería, es riquísima, siendo sus productos principales trigo, cebada, legumbres, vino, avellanas, patatas y aceite. Su industria principal es la de aguardiente y vinos.

La ciudad tiene un muro con torres y entre sus edificios de especial importancia se cita el an-

tiguo Monasterio de Claris, que fué convertido por los franceses en fortaleza durante la Guerra de la Independencia de 1808.

Mora la Nueva es una importante localidad ocupada brillantemente por nuestros heroicos soldados. Perteneció al partido judicial de Falset en la provincia de Tarragona. Cuenta con más de tres mil habitantes y además de importante línea ferroviaria.—Ferrocarril de Madrid a Barcelona—tiene una carretera que la une con Hospitalet y es paso de las carreteras de Tortosa a García y de Alcolea del Pinar a Tarragona. Produce cereales, legumbres, vino y aceite.

Durante la fracasada y desastrosa tentativa de los marxistas en el Ebro, Mora la Nueva era la base de operaciones de los soldados de Negrín.

Falset, también conquistada por los Ejércitos de nuestro invicto Caudillo el Generalísimo Franco, es partido judicial de la provincia de Tarragona y tiene en la actualidad unos ocho mil habitantes. La importante villa de Falset cuenta con excelentes medios de comunicación y abundante producción agrícola.

Los invencibles soldados de Franco continúan avanzando victoriosamente para liberar del yugo soviético a las ricas comarcas catalanas. Su impetuosa marcha no la detendrán ni las argucias de Negrín ni los apoyos franco-rusos que sólo sirvieron para prolongar la guerra sin que pueda evitarse la definitiva victoria de Franco.

### COMITE DE MONEDA EXTRANJERA

#### AVISO

Las personas que en cumplimiento de lo dispuesto en el decreto-ley de 14 de marzo de 1937 hubieran declarado saldos de moneda extranjera, vienen obligados a cederlos a este Comité, mediante cheque, aunque no hayan recibido requerimiento especial, por cuanto que la orden de 16 de abril de 1937 lo estableció ya así con carácter general.

La norma contenida en el párrafo anterior es aplicable a cuantos hayan declarado y declaren saldos de moneda extranjera, en virtud de las leyes de amnistía de 24 de noviembre y 22 de diciembre pasadas.

Asimismo los poseedores de títulos depositados en Bancos extranjeros deberán proceder a ceder al Comité de Moneda Extranjera, también mediante cheque, los importes de cupones y amortizaciones acumulados, aunque los títulos hayan sido ya declarados y los poseedores no hubieren recibido indicación expresa del mencionado Comité.

Las personas comprendidas en los tres párrafos anteriores deberán solicitar de los Bancos extranjeros correspondientes el libramiento de los cheques antes del veinte del corriente mes, día en que termina la amnistía concedida, con el fin de evitar la aplicación de las sanciones establecidas.

El presente anuncio se dicta para la mejor ejecución de las disposiciones vigentes y sin perjuicio de que, una vez agurado el plazo de amnistía, las divisas que se perciban por cualquier concepto sean cedidas al Comité en el término de ocho días.

Burgos, 10 de enero de 1939. III Año Triunfal.

### PANICO EN LA ZONA ROJA

## El Comité de Negrín dispone que los hombres hasta 44 años vayan al frente

Barcelona.—En la reunión celebrada por los ministros rojos, se autorizó al de Defensa Nacional, para militarizar la totalidad de los reemplazos de 1921, 1920, 1919, 1918, 1917, 1916 y 1915. Los reemplazos de 1921, 1920 y 1919 se incorporarán inmediatamente en días próximos y los restantes lo harán según determinen las necesidades de la guerra.

Se aprobó otro decreto militarizando todas las industrias, empresas y trabajos que dediquen su producción a la guerra y al abastecimiento.

#### ESPAÑOL:

Utilizando los Servicios del Correo Aéreo establecidos recientemente por el Caudillo beneficios los intereses y haces obra nacional. Informe en las Oficinas de Correos.

Y otro ampliando el decreto de 29 de octubre, sobre militarización de los 20 a 45 años.

El Gobierno, a propuesta del presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, aprobó las siguientes conclusiones:

- 1.ª—Depuración de todos los organismos de las unidades de retaguardia para enviar al frente a todo el personal utilizable.
- 2.ª—Formación de brigadas de asalto de combatientes y tropas que en la actualidad estén destinadas en servicio de retaguardia y policía en el ejército.
- 3.ª—Anulación de los batallones de Obras y Fortificaciones, incorporando al personal útil a las unidades de Infantería.
- 4.ª—Incorporación a las unidades de Infantería, del personal útil no especializado, considerándose como personal útil los servicios auxiliares.
- 5.ª—Recuperación de todo el armamento disponible en la retaguardia.
- 6.ª—Utilización del personal civil de la zona de guerra, hasta 50 años, para batallones de fortificación.
- 7.ª—Revisión total del personal útil que presta servicios en la retaguardia.
- 8.ª—Movilización de funcionarios públicos jubilados, destinándolos a su servicio.

Las mujeres harán servicio con uniforme de carabineros

Barcelona.—Por iniciativa de las organizaciones femeninas, el Gobierno de Barcelona ha llamado a las mujeres de 18 a 25 años, para que en la retaguardia y con uniforme de carabineros, hagan los servicios, y los hombres vayan al frente.

Cataluña se dispone a librar la batalla suprema.

### ¡¡GANADEROS!!

Se hallan nuevamente a la venta las legítimas y acreditadas

## CAPSULAS VITAN

contra el papo o papera.

LEA USTED "EL AVISADOR NUMANTINO" MIERCOLES Y SÁBADOS

†  
Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR

## Don Inocente Hernández Martínez

Falleció en Arancón (Soria) el 13 de enero de 1939  
A LOS 61 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores García; hermano Juvenciano Hernández; hermanos políticos Dámaso Morales, Teófila Sanz y Juan Garcés; sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, rogándoles le tengan presente en sus oraciones.

Arancón y enero de 1939.

†  
Primer aniversario  
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don Lázaro Garcés Ramos

DOCTOR EN MEDICINA  
que falleció en Soria el día 18 de enero de 1938  
Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenada viuda doña Milagros Cabrerizo; hijas Milagros, Carmen y Mercedes; hermano don Manuel (ausente); hermana política doña Mercedes González (ausente); tía doña Angela Ramos (ausente), primos y demás familia,

SUPPLICAN UNA ORACION POR EL ALMA DEL FINADO.

Soria 14 enero de 1939.

Las misas que se celebren en la Iglesia de San Clemente, el día 18, a las ocho, ocho y media, nueve, diez, diez y media y once, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL JUDAISMO

Textos de Adolfo Hitler

El judío es el antipoda del ario. En ningún pueblo del mundo está tan desarrollado el instinto de conservación como en el llamado pueblo elegido.

Puesto que el judío—por razones fáciles de comprender—nunca ha sido portador de una cultura propia, las bases de su vida espiritual le han sido siempre suministradas desde fuera.

Si es verdad que el instinto de conservación del pueblo judío no es inferior, sino más bien superior, al de los otros pueblos, y aunque sus capacidades intelectuales producen la impresión de ser semejantes a las de otras razas, carece en absoluto del supuesto esencial que es inseparable de todo pueblo culto, a saber: el sentimiento idealista.

El espíritu de sacrificio del pueblo judío no va más allá del simple instinto de conservación individual. El mismo sentimiento de solidaridad, en apariencia tan desarrollado en los hombres de esta raza, no es otra cosa que un instinto gregario muy primitivo, lo mismo que se da en otros muchos seres de la naturaleza.

Como característica esencial para llegar a una valoración de los judíos en su oposición frente a la cultura humana, hay que tener en cuenta que no ha existido nunca arte judío y que tampoco existe hoy. Que las dos artes más sublimes, la música y la arquitectura, no deben nada esencial al pueblo judío.

El judío ha sido siempre un parásito en el organismo social de otros pueblos.

En la vida parasitaria de los judíos, incrustados dentro del cuerpo de otras naciones y de otros pueblos, debe hallarse la razón que hizo exclamar a Schopenhauer: "El judío es el gran maestro del embuste. Las condiciones particulares de su existencia le impulsan a una mentira constante, a una mentira cada vez más obstinada, para él tan necesaria como lo es el abrigarse para el hombre del Norte".

Con el establecimiento de las primeras colonizaciones hace el judío su aparición súbita. Al principio aparece como intermediario. Su habilidad mercantil, de experiencia milenaria, lo sitúa en un plano ventajoso con relación al ario, todavía ingenuo e ilimitadamente franco. Empieza prestando dinero, siempre a tipo usurario. Esta actividad acaba por provocar resistencia, excita la indignación del pueblo. Su tiranía explotadora llega a tal punto, que se producen reacciones violentas contra él; pero ninguna persecución es capaz de apartarlo de sus métodos de explotación humana, ni se logra expulsarlo, porque vuelve a aparecer pronto y es el mismo de antes.

El judío no necesita más que convertirse para alcanzar todas las ventajas y derechos de los hijos del país. La iglesia celebra la llegada de un nuevo feligrés, pero Israel se regocija del fraude consumado.

El judío se hace de pronto liberal, y se muestra lleno de entusiasmo por la humanidad. Con este nuevo disfraz consigue hacerse portavoz de una nueva época.

Ahora es cuando comienza la última, gran revolución. Cuando al fin consigue hacerse con el poder político, arroja lejos de sí todos los disfraces. El judío democrático y socialista aparece ahora

como lo que verdaderamente es: como judío por la sangre y tirano de las naciones. En poco tiempo intenta aniquilar a los representantes nacionales de la cultura y deja a los pueblos, a los que ha privado de sus directores naturales, maduros para sufrir la opresión de su yugo.

El más terrible ejemplo de esto nos lo ofrece Rusia, donde ha sido capaz, con un fanatismo salvaje, de matar o dejar morir de hambre a treinta millones de seres humanos, para asegurar el dominio de un grupo de literatos judíos y de bandidos de bolsa sobre un gran pueblo. Pero el fin no será sólo el fin de la libertad de los pueblos subyugados sino al mismo tiempo el de ese parasito de pueblos. Cuando muere la víctima muere también, antes o después, el vampiro.

LOS SALVOCONDUCTOS para el extranjero

BURGOS.—Reorganizados los servicios de Orden Público por la Ley de 29 de diciembre, que los incorpora al Ministerio de la Gobernación, precisa dictar nuevas normas para regular las autorizaciones de paso de fronteras en los términos siguientes:

Primero.—Todos los españoles, que por motivos de índole particular deseen pasar la frontera, solicitarán mediante escrito, que dirigirá a la Subsecretaría de Orden Público y presentación en el Gobierno Civil de la provincia de su residencia, el correspondiente salvoconducto, alegando causa fundada que justifique su viaje y acompañando pruebas adecuadas.

El Gobernador elevará la solicitud con un informe suyo sobre antecedentes del peticionario y certeza de los motivos aducidos, a la Subsecretaría de Orden Público, donde se instruirá un sumario-expediente, oyendo los informes de los Jefes de los Servicios Nacionales de Seguridad y Fronteras. En la solicitud se especificará, además, con toda claridad, la moneda extranjera con que cuenta para realizar el viaje.

Segundo.—Cuando se trate de españoles que hayan de pasar la frontera por algún motivo rigurosamente oficial, el Ministro o el Jefe del Organismo de que dependa solicitará directamente el salvoconducto del Ministerio de la Gobernación.

Tercero.—Cuando se trate de súbditos extranjeros que pretendan pasar la frontera, se seguirá el mismo procedimiento establecido en la norma primera, debiendo además la Subsecretaría de Orden Público solicitar informe de la representación diplomática o consular de la Nación a que aquéllos pertenecen.

Cuarto.—Cuando sean los agentes diplomáticos o consulares extranjeros los que soliciten salvoconducto con su aval o garantía para súbditos de los Estados que representen, podrá formularse la petición directamente ante el Ministro de la Gobernación a través del de Asuntos Exteriores.

Quinto.—Igual sistema se seguirá cuando el Ministerio de Asuntos Exteriores aprecie la conveniencia de que se facilite con urgencia la salida o entrada de un súbdito extranjero.

Sexto.—Las normas anteriores se aplicarán sin perjuicio de la facultad del libre paso por las fronteras de los Ministros, del Cuerpo Diplomático acreditados cerca del Gobierno de la España Nacional y de los agentes especialmente autorizados por razones de servicio por el Ministerio de Asuntos Exteriores, servicio y enlaces de los Servicios Nacionales de Prensa y Propaganda que nominalmente consten en relaciones oficialmente comunicadas a las fronteras por conducto del Ministerio de la Gobernación, donde quedarán reintegradas.

Séptimo.—Para entrar en el territorio nacional los españoles o extranjeros que no estén provistos del oportuno salvoconducto lo solicitarán de la Subsecretaría de Orden Público por conducto de nuestra representación diplomática o agencias oficiosas en el país donde se encuentren y, en su defecto, directamente y por escrito de la citada Subsecretaría, debiendo indicar en la petición el punto de frontera por donde deseen entrar.

CRONICA DE GUERRA

Acaba la esclavitud en Cataluña

Cataluña abre paso a las columnas nacionales. Cataluña sacude la terrible pesadilla de dos años y medio de esclavitud y se incorpora a España gozosamente. Así interpretaba yo la realidad de ayer y hoy sobre los campos de batalla de Lérida y Tarragona, por donde nuestras columnas avanzan sin que su marcha victoriosa se interrumpa. Aquí se combate y se persigue al enemigo en derrota. Es un combate entre un Ejército liberador que llega y un Ejército invasor que se retira, y el pueblo saluda con vitores a los que traen la libertad basada en el orden y la justicia.

Cataluña estaba presa en el horror de la tiranía sindical y su tradición había desaparecido. Pasaportado hasta aquí llegó el carro ruso, tronchando bajo su masa de hierro las tradiciones y la conciencia Patria. Los invasores no encuentran apoyo en el país, pese a todos los extremos de su propaganda. Conforta el ánimo y los pechos se abren a la esperanza, cuando contemplamos a las caravanas que bajan de las sierras donde buscaron refugio los no combatientes cuando la guerra llegó hasta ellos. Si no fuera porque en ellas hay dolor, diríamos que son pintorescas caravanas de huidos que regresan a los pueblos liberados.

El Auxilio Social tiene que realizar una gran obra, pues ha de saciar mucha hambre y consolar muchas desgracias. Los paguecitos retornan, brazo en alto, a los hogares abandonados. Los unos, voluntariamente por miedo a los proyectiles; los otros, obligados por las organizaciones sindicales, abandonaron con el puño cerrado sus casas, y vuelven ahora trayendo el símbolo que representa la civilización, a la que Cataluña debe su pasada gloria.

Todas las carreteras del Montañés y todos los caminos que conducen a Montblanch y Falset tienen en el día de hoy una fiesta de banderas españolas desplegadas victoriosamente al aire de Cataluña, y cuando las personas llegaban desesperadas y hambrientas a los pueblos donde el Auxilio Social funciona a la sombra de esas banderas, los puños que cierran las cortinas rencorosas se abren en cordial saludo. Para Cataluña comienza la libertad. Ya llegamos a las ciudades y en ellas la justicia social afirmará la victoria que hoy sólo puede lograrse con las armas, porque son muchos los engañados y fué muy grande el estrago de las pretenciones disgregadoras.

He visto por todos los caminos de la guerra una fiesta de banderas españolas. Nuestros soldados se adueñan de los pueblos, pero conquistan también los corazones. No es esta una frase hueca, ya que, durante los dos años y medio de ensayo comunista, el corazón de Cataluña se fué debilitando y hoy las armas de Franco cumplen una exigencia doctrinal de la historia de Cataluña, que no es más que una parte de la Historia de España.

Hay una grata noticia. La salvación del Monasterio de Poblet por los soldados victoriosos del Generalísimo. En la madrugada, unos guardias rojos, enviados a toda prisa desde Barcelona, quisieron realizar el despojo; pero, de una parte la presencia de ánimo del conservador del monumento y del Archivero que con energías impropias de la avanzada edad de ambos resistieron a los guardias rojos, y de otra parte la proximidad de nuestras fuerzas, hicieron que los de Asalto se retiraran a Barcelona. Poblet se ha salvado del despojo.

Las fuerzas nacionales han reanudado la marcha victoriosa remontando el Montañés y pasando la divisoria de aguas, desde la que se recibe el templado aliento del mar latino.

Es incompleta la información que a este cronista llega a la hora en que tiene que terminar esta crónica.

De abajo a arriba, han quedado liberado Falset, en tierras de Tarragona. Falset es cabeza de partido y tiene más de 8.000 almas. Prenafeta, Barbará, Sarreal, Puellas, Agramunt, siguiendo la línea hacia arriba, han sido liberados.

La toma de Agramunt y de Puigvert de Agramunt en la carretera de Artesa a Seo de Urgel, en el kilómetro 57, tiene una gran importancia. En todo el frente se combate con un enemigo que se ve forzado a abandonar la línea de resistencia que el arte militar y el consejo ajeno le dieron para su defensa. Las líneas naturales son forzadas por la maniobra. Aquí tiene que hacer muy poco el enemigo. La suerte ya está echada. Las líneas de Franco son nuestras.

En Andalucía y Extremadura las unidades rojas que realizaron la desdichada ofensiva por Monterrojo y por el sector de Peñarroya, no pueden seguir. Están vencidas. Vencidas totalmente.

Este es el año de la victoria de España. Poco, muy poco, queda que sufrir a los cautivos. Mirando nuestro avance por tierras catalanas, tras el tremendo fracaso de los rojos en el Sur, ya todo el mundo sabe a qué atenerse.

¡Arriba los corazones! El triunfo está muy cerca. Nuestro triunfo es la paz y la alegría.

España remonta sus horas de durísimas pruebas y la vida vuelve a sonreír en las tierras de los hombres cautivos.

JUSTO SEVILLANO

FRANCISCO FRANCO Y BENITO MUSSOLINI

El cerebro y la espada

La Cruzada del Espíritu contra la Bestia halló manantial en la Gran Guerra; capce en la bella Italia, que consumían, con la fiebre de sus apetitos, sus extravíos políticos; y norte y guía en uno de tantos luchadores, ardoroso amante de su país, que había de ser con el tiempo quien la forjase de nuevo: Benito Mussolini.

El pasado es presente y es futuro. Es lo que ha sido. Benito Mussolini continúa en ese mismo puesto de vigilancia y sacrificio. La salud que ahora peligra no es la de su Italia, ni sólo la de Europa. Es el espíritu a quien quiere avasallar y pisotear la Bestia, que se viste de blanco en trance de disimulo, como un oso de la Siberia; pero que sigue, con sus afiladas uñas, sedienta de sangre.

En la Cruzada, junto a Benito Mussolini, el sol ardiente y la genial intuición española, ha visto ya otro Cruzado, que ha de dar la victoria a la salvadora fórmula de salud que, otra vez, Roma entrega a los pueblos. Se han destacado varones de gravedad y talento y discreción y experiencia, los hombres más virtuosos y sabios; los especializados en las grandes contiendas, los pechos esperanzados de la juventud, los luchadores cortados por los vientos, soles y brisas. Es un hombre a quien Dios regala en todo instante, para sus labios, una sonrisa; para

su corazón, el júbilo de sentirse bueno, recto, justo y en paz con Dios y con todos los hombres de buena voluntad. Se llama FRANCISCO FRANCO y es quien va moldeando a España en días claros y en desvelos nocturnos; por los caminos y en las trincheras, en los consejos de ministros y en las amplias naves del templo; cuando, como aquella vez en Siles, se detiene una hora, para rezar entre monjes.

La Cruzada tiene en Benito Mussolini el cerebro, que, por ver antes en peligro a su Patria, se anticipó a trazar los planes, escrutó los caminos, descubrió el mal y el enemigo. Tiene en Francisco Franco la Espada. Cuando los cruzados se sientan ofendidos, desafiados, en riesgo común, la razón y el plan, fruto de una cabeza portentosamente formada, ha de brotar de Mussolini; pero cuantas batallas se den, donde quiera y como sea, las preparará en los planos y las realizará en el campo de batalla un soldado español que las madres que perdieron a sus hijos y los niños que sueñan con una patria Grande—madres y hombres de mañana: el mejor tesoro—le han señalado para que, invocando a Dios, haga que venza en tierras ardientes de España el Espíritu sobre la Bestia en Cruzada de la Cristiandad.

FEDERICO CASAS

Inglaterra se arma

Las Islas Británicas se aprestan a realizar un esfuerzo gigantesco, para proporcionar a la defensa de su Imperio los armamentos que requiere esta hora. El ciudadano inglés, bien retrepado junto al fuego de su chimenea, en su soledad individual y suficiente, subrayará el comienzo de la empresa con un gesto íntimo y coniado. Las noticias difundidas llevarán al pequeño territorio de su soberanía privada sentimientos diferentes de los que, en los días del último septiembre, conmovieron la serenidad de su hogar, ante los ensayos premiosos con que se desplegaba la movilización en el territorio de las Islas Británicas.

Ahora bien, saltar del ocio tranquilo para ajustar la vida de los individuos al aparato de la movilización que se pone en marcha, es un requisito del programa de rearme de una naturaleza particularmente delicada, sobre todo en la vida de ciertos pueblos. Requiere especiales condiciones de agilidad y de elasticidad en el hombre, que no tienen nada que ver con las máximas cualidades deportivas y esforzadas. Es una disposición anhelada en hábitos de devoción y en la conciencia de una solidaridad militante, que no hace excepciones ante el postulado del deber nacional.

Esta independencia unánime al servicio de las armas, que está implicada en la concepción del servicio obligatorio, y que predomina en el Continente de Europa desde hace más de un siglo, discurre por caminos diferentes del pensamiento político y de la realidad histórica de las Islas Británicas. Carlyle mismo ha explicado el desenvolvimiento de la particular fisonomía parlamentaria y política de las Islas, teniendo en cuenta este mínimo de exigencias para su patria, por lo que se refiere a ejercicios regulares y en pie de guerra, como una necesidad apremiante ineludible.

La capacidad industrial, en el problema de los armamentos, no supone ninguna dificultad para Inglaterra. La deficiencia está en acoplar el fabuloso armamento al material humano. Porque para nadie es un secreto el desmesurado esfuerzo que implicó la guerra europea, en la labor de hacer popular la idea de la movilización, no sólo ya entre las masas obreras, sino en las capas profundas de las diversas capas sociales. El inglés siempre tiene una resistencia poderosa a toda empresa bélica que exige un esfuerzo solidario. El servicio obligatorio es totalmente impopular.

La recluta del ejercicio regular es ya de sí un problema espinoso. ¿Qué será el imponer el esfuerzo coherente a toda la población inglesa, la cual no olvida los terribles sacrificios y las bajas numerosas que produjo la Guerra Europea? Todo esto está bien presente y es un obstáculo insuperable para la política gubernamental. Hay que contemporizar con el Parlamento, llevar a cabo tímidos

ensayos de un voluntariado que satisfaga los sentimientos de todos. Entre tanto, Inglaterra prosigue su furiosa reconstrucción. moviliza la industria, los recursos y se aplica infatigablemente a rematar una obra como no la han conocido los siglos.

ENRIQUE FAEDO  
S. P. E. S.

Gobierno Militar de Soria Negociado de salvoconductos

INSTRUCCIONES PARA SU EXPEDICION

Ordenado por la Superioridad, los Alcaldes de los pueblos de esta provincia y zona liberada de la de Guadalajara no podrán expedir salvoconductos ni autorizar cédulas para circular por la provincia, pudiendo sólo hacerlo para sus propios términos municipales, y, en casos excepcionales y sólo por motivo justificado, por trabajos agrícolas o ganaderos para los colindantes, quedando por tanto sin validez las autorizaciones de las cédulas hechas por los referidos Alcaldes, solicitándose de mi Autoridad todos los salvoconductos, cuyas instancias vendrán informadas por los Comandantes Militares o Puestos de la Guardia Civil, debidamente reintegradas y, previo el pago de derechos de expedición, cuyos salvoconductos tendrán validez de un mes; para circular por la zona de vanguardia, tendrá que ir este documento autorizado por el Jefe del Sector del SERVICIO DE INFORMACION DE POLICIA MILITAR correspondiente.

Para fuera de la provincia seguirán solicitándose de mi Autoridad y su validez será de quince días.

Lo que se publica en este periódico oficial para conocimiento de los Alcaldes y vecindario de sus respectivos pueblos, y cumplimiento.

Soria, 11 de enero de 1939. III Año Triunfal. El Coronel Gobernador Militar, Manuel R. Arnan.

JEREZ "LA RIVA" COGNAC LA RIVA. Advertisement for Jerez Cognac featuring two bottles and the brand name in large letters.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Chamberlain y Halifax en Roma

EL DUCE RECIBE CORDIALMENTE A LOS MINISTROS INGLESES

A las 15 horas el tren que conduce a Chamberlain, Halifax y su séquito, entró en la estación Termini adornada con banderas italianas y británicas, plantas, flores y alfombras. El Duce recibió a Chamberlain al descender éste del vagón. Los jefes de Gobierno se saludaron con gran cordialidad. Chamberlain presentó seguidamente a Halifax al Duce. Los ministros Ciano y Starace, los embajadores Pert y Grandi saludaron a los huéspedes.

Chamberlain y el Duce, juntos, pasan revista a las tropas que rindieron honores mientras que la música ejecuta los himnos de las dos naciones. Revistan también al grupo de Mosqueteros del Duce. También están presentes casi todos los demás miembros del gobierno y otras muchas autoridades. Una numerosa representación de la colonia inglesa formada cerca del salón saluda a los ministros con "hurras" a los que se unen los "alalás" italianos. El Duce y Chamberlain, a su salida a la plaza de la estación, son recibidos también con honores militares por las tropas de servicio y aclamaciones entusiastas de la multitud; y acompañados por Ciano suben a un auto al que sigue otro ocupado por Halifax y el sub secretario de Relaciones Exteriores Bastiani y otros en que toman plaza las personalidades del séquito. El cortejo se pone en marcha, atravesando las calles engalanadas con los colores de los dos países siendo aclamados por una multitud enorme.

LA PRIMERA ENTREVISTA

Roma. El primer ministro británico Chamberlain acompañado de Lord Halifax salió a las 17:30 de Villa Madama, marchando en auto al Palacio del Quirinal para estampar su firma en el libro de honor de visitantes, marchando seguidamente al Palacio de Venecia. La entrevista con el Duce empezó aproximadamente a las 18 horas.

MUSSOLINI OBSEQUIO CON UNA COMIDA DE HONOR A LAS PERSONALIDADES BRITANICAS E ITALIANAS

Roma. El Duce ofreció esta noche en el Palacio de Venecia una comida en honor de Chamberlain y Halifax. El ministro de

Negocios Extranjeros, Conde de Ciano, el embajador inglés en Roma Colliers, Tahon de Revel, Badoglio, Caviglia, De Bono, el ministro secretario del Partido Fascista Starace, los ministros de Finanzas, Educación, Trabajos Públicos, Agricultura Popular y Cambios y Divisas, varios subsecretarios, el embajador de Italia en Londres, los ministros de Sudafrica e Irlanda en Roma y otras personalidades italianas y británicas participaron en la comida, al término de la cual se cambiaron brindis.

El Duce habló el primero dando, en términos muy calurosos, la bienvenida a los ministros ingleses en nombre de Gobierno y del pueblo italiano y en su nombre propio. Dirigiéndose particularmente a Chamberlain, añadió: "Vuestro espíritu de comprensión, con el cual habéis personalmente colaborado a la equitativa solución de los problemas que pesaban en septiembre último sobre la vida de Europa; la tenacidad con la cual habéis proseguido el programa de reconciliación y de paz encontraron la más sincera estimación en mi país que ha creído siempre en una paz fundada sobre la justicia que ha sido y es la última finalidad a la que la política de Italia fascista tendía y tiende. Los acuerdos italo-británicos, entrados recientemente en vigor, han situado sobre una base sólida las relaciones entre la Gran Bretaña e Italia y no solamente han reconstituido sobre un nuevo plan de inteligencia y en una nueva realidad mediterránea y africana la amistad entre nuestros pueblos, sino que abrieron el camino de una colaboración que es un elemento necesario para la paz de Europa, que nosotros deseamos tan durable como fecunda".

Chamberlain respondió agradeciendo al Duce y a Italia, la calorosa acogida que les había dispensado. Se declaró feliz de poder ver personalmente a la potencia Italia, que se engrandecía de continuo bajo la dirección e inspiración de Mussolini. Afirma que Inglaterra desea mantener las relaciones más estrechas y amicales con Italia, y añadió respecto a la crisis de septiembre: "Yo deseo repetir que nosotros tenemos una gran deuda hacia vos por vuestra ayuda y vuestra colaboración que contribuyeron de manera tan decisiva al pacífico resultado de la

conferencia de Munich. Yo he venido aquí con la intención de continuar la política que yo prosigo firmemente: Política de amistad con todos y enemistad para con nadie, política dirigida hacia una justa pacífica solución de las dificultades internacionales por el método de las negociaciones. Me satisface pensar que nuestros gobiernos pudieron dar expresión concreta a esta política, porque fué precisamente dentro de este espíritu que se concluyeron en la primavera y en los acuerdos anglo-italianos recientemente editados en Lyon.

Es preciso declarar que los primeros resultados de este acuerdo están constituidos por el hecho de que se pudo proceder a un cambio de informaciones militares, según estaba previsto por el acuerdo. Estamos convencidos de que nuestros intereses en el Mediterráneo, aun teniendo vital importancia para los dos países, no comportan, sin embargo, ninguna razón de conflicto entre ellos. Estamos seguros de que este acuerdo ha abierto entre nosotros una era de confianza que será sin duda fecunda en días futuros.

NOTAS POSTALES

Tarifas que rigen desde el día 10 del actual para el servicio franqueo de la correspondencia con destino a los países con quienes no existen convenios especiales.

Cartas, 70 cts. cada 20 grs. y 45 cts. las sucesivas fracciones; tarjetas postales, 45 id. sencillas y 90 cts. dobles; impresos, 15 cts. cada 50 gramos; papeles de negocios 15 id. cada 50 id. con porte mínimo de 70 céntimos.

Impresos de relieve para ciegos, 5 cts. cada mil gramos; mites tras, 15 cts. cada 50 grs. con porte mínimo de 30 cts.; pequeños paquetes, 30 cts. cada 50 grs. con id. de 1'40 ptas.; cartas con D. V., 70 id. cada 300 francos oro o fracción.

Tarjetas de identidad, 2 ptas.; sobre porte urgencia, 1'40 ptas.; derecho de certificado, 70 céntimos; petición de devolución, 1'40 ptas.; cambio de señas, 1'40 ptas.; avisos de recibo, 70 cts. cuando se soliciten en el momento; derechos de reclamación, 1'40 de la imposición y 1'40 con posterioridad.

La barbarie marxista

Los evacuados de Teruel, llegados a Jaén, fueron en gran parte encarcelados

EL TERROR EN MARTOS

En Martos mataron a todas las religiosas que encontraron incluidas en las Superiores de las tres Comunidades que allí existían. Encomendados que allí existían. Encomendados que allí existían...

FRACASO DE LAS COLECTIVIZACIONES

Porque no se trabaja. El alcalde de Jaén ha publicado, hace poco, en "Democracia", dos artículos quejándose de la falta de trabajo de los obreros que integran las fincas o industrias colectivizadas...

LOS REFUGIADOS DE TERUEL

—Todas estas cosas—afirma nuestro interlocutor—serán más o menos conocidas en la España nacional, pero ¿sabe usted lo que ocurrió con los refugiados de Teruel?

—Exactamente. Un grupo de vecinos de la ciudad fué evacuado a Jaén. En los primeros días llegaban a una tienda y con la mayor naturalidad del mundo pedían, por ejemplo, medio kilo de jamón...

los, que es raro no indignen a los mismos milicianos y a la gente. Dos botones de muestra. Un dirigente marxista, a quien yo conozco, ha estado criando un chivo con latas de leche condensada, mientras este precioso alimento falta casi en absoluto...

—¿Y de objetos de vestir?

—Lo mismo: falta de casi todos. Unos zapatos de caballero valen de 160 a 180 pesetas. Los de señora son algo más baratos...

—¿Hay medias de seda?

—Faltan en absoluto, hasta el extremo de que todas las mujeres han prescindido de usarlas. Falta todo, completamente y absurdamente. Ya le digo que ni en Valencia hay arroz...

OPERACIONES SIN ANESTESIA

—Detrás de la ola de terror vieron todos los desórdenes y todas las miserias— prosigue diciendo nuestro interlocutor—hasta llegar a extremos inconcebibles. En el detalle: En el hospital de Jaén, el administrador tuvo que expulsar a todo el personal que había sustituido a las religiosas y se justificó publicando un manifiesto en el que acusaba a los expulsados de inmoralidades y de robo...

LA CUSTODIA DE JAEN, FUNDIDA

—En el aspecto artístico y de cultura no ha habido más que salvajismo, profanaciones, y cuanto usted pueda imaginar. Todos los templos han sido destinados a garages, almacenes, etc. La Catedral de Jaén, profanada, ha sido dedicada a prisión, de donde en una fecha trágica salieron noventa caballeros para ser asesinados. La matanza no siguió al día siguiente por la resistencia de los presos que puso en fuga a algunos de los asesinos...

EL ASESINATO DEL CAPITAN CORTES

—Alguna noticia de la resistencia heroica del Santuario de la Virgen de la Cabeza?

—Poco puedo decirle. Al Capitán Cortés, herido, ya sabe usted que le asesinaron villanamente, en las Viñas. A un grupo heroico de defensores, supervivientes, dijeron que los habían enviado a un campo de concentración. Diez mil hombres llegaron a reunirse, con toda clase de elementos contra aquel heroico puñado de españoles. El régimen penitenciario está lleno de toda clase de crueldades y de absurdos, hasta el extremo de que hay en la cárcel quien está hace dos años y medio sin que se sepa por qué...

MORAL DE DERROTA

—Moral de derrota. Saben todos los dirigentes, sin excepción, que la guerra la tienen perdida, militarmente. Todas sus esperanzas estaban en la posibilidad de una guerra mundial; pero, desaparecido el peligro, confían ahora en una mediación, que les perdone todos sus crímenes y salvadas. En ganar no sueña nadie, de entre ellos...

LECHE CONDENSADA PARA UN OHHIVO

—¿Los dirigentes sufren la carestía?

—No. Y se dan casos bochornosos, que es raro no indignen a los mismos milicianos y a la gente...

BIBLIOGRAFIA

"El Cantar de la Muerta". Novela por el Barón de Casaporterra. Volumen XXIX de Biblioteca Rocío. Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8. Sevilla.

La copiosa literatura que ha nacido de la lucha heroica entre moros y cristianos, sobre el solar hispano, ofrece aún facetas innumerables para hilvanar deliciosas narraciones que, inspiradas en la Tradición, contienen interesantes enseñanzas.

A este género de obras literarias pertenece la obra "El cantar de la Muerta" que acaba de ofrecer al público la popular Biblioteca Rocío.

Los encantos de una cristiana cautiva hacen presa en el corazón de un apuesto jefe abencerraje que por su amor llega a abjurar su religión mahometana y a convertirse al Cristianismo después de interesantes episodios, en que la pérdida de sus enemigos pone en peligro su vida y parece llegar a hacer fracasar todos sus propósitos.

No acaban aquí los sinsabores de los protagonistas, que hasta en tierra de cristianos encuentran innumerables obstáculos que vencer para llegar a la felicidad deseada.

La culta escritora, que se oculta tras el pseudónimo de Barón de Casaporterra, revela en todos los pasajes de la obra su exquisita sensibilidad y galantería de estilo.

Con artística cubierta a dos tintas, se vende a 95 céntimos en todas las librerías.

ANUNCIOS GENERALES

Banco Español de Crédito. Servicios Centrales: Burgos. 480 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos.

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el cambio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo.

ALMACEN DE SAINZ ALPARGATAS, COLONIALES Y VINOS. Jabones marca "ASEO" SORIA.

PANADERO.—Se ofrece un panadero sabiendo amasar a mano y a malacate. Dirigirse a Marcos Lázaro en Luján.

MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA. Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superficie y jornales, sin prima mínima.

AMA DE CRIA.—Se necesita para casa de los padres. Razón: Ignacio Manuel Pastor, Estudios, núm. 3, 4.ª izquierda, Soria.

Juan M. Mascias DENTISTA. Ayudante del Dr. Aguilar. Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid.

CERDILLOS al destete, chatos finos, marzales, se venden en el acreditado criadero de cerdos de Tré vago de don José Carrascosa.

CASA.—Se desea comprar en Soria o en Calatayud de seis a ocho mil pesetas.

COMPRO las cuerdas de máquinas segadoras. Simón Sáinz—Soria.

E. SANZ VILLA Médico-Oculista. General Mola, 84-2.ª Soria.

TERNERO.—Se vende un ternero de 3 días. Dirigirse a Mariano Carnicero (Huerta de la Estación)—Soria.

SE VENDE una vaca suiza, muy lechera. Para matar dirigirse a don Casimiro Villar en Olvega.

SE NECESITA un maestro o una maestra para regentar escuela de niños. Los aspirantes se dirigirán al señor Alcalde por espacio de ocho días.

Tardelcuendo 9 de enero de 1939. —III Año Triunfal. El Alcalde, Santos Corredor.

MARIANO DEL OLMO Médico y Odontólogo. Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA.

Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

Eloy Amestoy Berdonces Médico y Dentista. RAYOS X. Construcción de Dentaduras en oro, cauchi, etc.

General Mola, 9, 1.ª Soria. Consultas de 10 a 1 y de 3 a 7 (excepto los domingos y días festivos).

MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA. Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superficie y jornales, sin prima mínima.

"ARAGON" Compañía de Seguros contra incendios, se informa en la Subdirección de Soria, Agencia Hernández, Aduana Vieja, 2.

AMA DE CRIA.—Se necesita para casa de los padres. Razón: Ignacio Manuel Pastor, Estudios, núm. 3, 4.ª izquierda, Soria.

Juan M. Mascias DENTISTA. Ayudante del Dr. Aguilar. Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid.

CERDILLOS al destete, chatos finos, marzales, se venden en el acreditado criadero de cerdos de Tré vago de don José Carrascosa.

CASA.—Se desea comprar en Soria o en Calatayud de seis a ocho mil pesetas.

COMPRO las cuerdas de máquinas segadoras. Simón Sáinz—Soria.

E. SANZ VILLA Médico-Oculista. General Mola, 84-2.ª Soria.

TERNERO.—Se vende un ternero de 3 días. Dirigirse a Mariano Carnicero (Huerta de la Estación)—Soria.

Instituto Nacional de segunda enseñanza de Soria

Convocatoria especial de exámenes a Alumnos del plan de 1934

Por Orden del Ministerio de 30 de diciembre último se abre una convocatoria durante el mes de enero corriente en este Instituto al objeto de que puedan sufrir exámenes, en el de febrero, los alumnos que pertenecían a la enseñanza oficial o a la privada del plan de 1934 y se hallen en estos casos:

1.º Los que tuvieran asignaturas pendientes de un grupo y aspiren a completarlo para continuar el curso siguiente íntegro durante el actual 1938-1939, siempre que ello no suponga disminución de escolaridad obligatoria de siete años.

2.º Los que aspiren a terminar el quinto curso, cualquiera que sea su situación, para poder acudir a los cursos del Ejército y de la Armada que no requieran más estudios que los correspondientes a los cinco primeros años del Bachillerato.

3.º Quienes deseen terminar el séptimo curso, ya iniciado, para evitar, por razones de edad que el hecho del servicio militar se les produzca antes de acabar los estudios del Bachillerato o para ingresar como voluntarios en el Ejército o en la Marina; pero en este caso, la suficiencia reconocida no surtirá efectos académicos.

si no se cumple la condición del ingreso en las filas militares.

4.º Aquellos escolares, que estén actualmente en los frentes de combate o heridos o convalescientes; para los comprendidos en este apartado, no regirán ni las condiciones ni los plazos indicados, sino que se formalizará su matrícula cuando lo soliciten y serán examinados cuando se presenten, sin más limitación que la de que en ningún caso quede disminuida la escolaridad legal de siete años.

Quienes tuvieran hechas sus matrículas en el curso 1935-1936 o en los siguientes, sin haber utilizado una o las dos convocatorias a que las mismas concedieran derecho, por causas de la guerra, quedarán exentos de nuevos pagos por una sola vez. Los demás habrán de solicitar y formalizar la inscripción en la forma legal salvo de que se trate de asignaturas aisladas en las que no tuvieran inscritos; en tal caso, abonarán los derechos con arreglo a la legislación anterior a la vigente, a razón de la quinta parte de la cuota total por cada disciplina.

Aquellos alumnos que cursaron sus estudios en la zona roja y se les anularen los exámenes sufridos después del 18 de julio de 1936 y aquellos otros que, residiendo en la misma zona no los pudieron cursar por motivos justificados a juicio de los Rectores respectivos, podrán también tomar parte en esta convocatoria a los solos efectos de perfeccionar el expediente académico en lo estrictamente cursado y poder continuar normalmente los cursos.

Todos los escolares mencionados habrán de concurrir a los exámenes que, en virtud de esta convocatoria, tendrán lugar, aportando su libro de calificación escolar, próximo a ser distribuido.

Soria a 10 de enero de 1939.—III Tercer Año Triunfal.—V.º B.º El Delegado-Director, B. Fernández Riofrío.—El Secretario, Félix García-Baquero.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70. Sub-Inspector de Odontología. Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casiano. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, 3. (Estanquillo).

PERDIDA de una cartera con documentos y dinero, se gratificará su entrega, Cuarta Compañía de Talleres.—Soria.

Servicio Nacional del Trigo. Jefatura Provincial de Soria

El día 28 de enero se cierra el plazo de recepción de trigo al precio máximo de tasa

Esta Jefatura Provincial pone en conocimiento de todos los agricultores y tenedores de trigo que el día 28 del presente mes de enero terminará en toda la provincia el plazo para recibir el trigo de aquellos productores cuyas existencias declaradas para la venta no excedan de diez mil kilos, al precio máximo de tasa señalado para el presente año.

Pasado dicho día los demás tenedores y productores de trigo tampoco podrán hacer oferta para su venta y entrega en depósito al S. N. T. de las partidas que tengan disponibles, para ser liquidadas al precio de tasa que correspondan al mes en que deseen efectuar los correspondientes cobros. A partir del día 29 del presente mes, el Servicio Nacional del Trigo impondrá a todos los productores y tenedores la venta obligatoria del trigo, aun no vendido, al precio de tasa del mes corriente.

Para el caso de que en algunos de los Almacenes de este S. N. T. a consecuencia de aglomeración de existencias o por circunstancias fortuitas, no se pudiese terminar la recepción en la fecha indicada, esta Jefatura solicitará de la Superioridad la oportuna prórroga, con el fin de evitar todo perjuicio al agricultor.

Soria, 11 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial

EXTRAVIO de reses lanares. Se ha extraviado a Ricardo Pardo, de Muro de Agreda, siete reses lanares (primales). Al que las presentó se le gratificará.

"La Catalana"

COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864. DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierras, 20 y 22. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD. OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9. Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909). CAPITAL SOCIAL: Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000. Reserva estatutaria: 1.000.000 de pesetas. Reservas íntegras en España. PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL. Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil. EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA EN CAPITALES OCUPADAS. SEVILLA: calle Sierras, 20 y 22. ZARAGOZA: Plaza de España, 4. Delegado para la provincia de Soria: PABLO MARCOS DE LEON. Plaza del General Franco, nú m. 6 - 2.ª — Teléfono núm. 14.

LABRADORES II

Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ - SORIA MAYOR, 8

JABON CRISOL. Concesionario en Soria (capital): Evaristo Yagüe La Flor Sevillana.—Gral. Mola, 13.—Soria. BALLESTEROS SASTRE. EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA. Últimas novedades en géneros del país y extranjeros. Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año. Dirección: PLATERIAS, 16.—VALLADOLID

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria. Sucursal en BURGOS DE OSMA. SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA. Pesetas.

Table with financial data: Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937... 1.265.999'00. Fondo de reserva en igual fecha... 1.419.550'29. Intereses abonados a los imponentes en igual fecha... 349.963'40. Capital en imposición id. id. id. ... 12.471.201'70. Importe de los préstamos ... 4.184.239'70. Libretas de ahorro en circulación ... 10.213. IMPOSICIONES.— Admitense imposiciones en Cartillas de ahorro, ordinarias y privilegiadas, abonándose el interés máximo que autorizan las disposiciones oficiales. PRESTAMOS.— Se conceden préstamos en condiciones muy ventajosas, especialmente para fomentar y mejorar la agricultura, la ganadería y la riqueza forestal. Dirijase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

ANO ..... 750 PESETAS  
 SEMESTRE ..... 400 id.  
 TRIMESTRE ..... 250 id.  
 EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.  
 EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.  
 TLF.º 32 APARTADO DE CORREOS, NUM 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION.

Información general

**Los rojos destruyen pueblos para vengarse.—Ha comenzado la evacuación de Tarragona.—Los marxistas solicitan ayuda.—El gobierno francés y la no intervención. Las victorias nacionales y los diputados franceses. Final de las conversaciones anglo-italianas**

Los rojos destruyen pueblos para vengarse de sus habitantes

El enviado especial de "Le Journal" en nuestro frente nacional, Jean Marot escribe: "En Bellecaire localidad situada en el camino de Balaguer a Cervera, la mayoría de las 500 viviendas de que se compone el pueblo han sido destruidas por la dinamita e incendiadas con gasolina, bajo cuyas ruinas humeantes se encuentran numerosos cadáveres. De los 3.000 habitantes del pueblo, nadie sabe los que son muertos o prisioneros de los rojos. Como fueron sus habitantes los que facilitaron el sitio de este pueblo por las tropas de Franco, se supone que el alto mando marxista se ha vengado destruyéndolo todo.

Resultado verdaderamente cruel que por una discrepancia entre los que deseaban su liberación y los rojos, se haya hecho pagar con las vidas y el incendio a todos los vecinos sin distinción.

No basta con escuchar lo que dice la radio roja, o de ver en comisión oficial lo que puede hacer Barcelona.

Hay que oír también a Burgos, y, sobre todo, tener en cuenta la elocuencia de los mismos hechos. Y los hechos, hoy como ayer y como siempre, son de una claridad incontestable.

Por todas partes, en Aragón, en Valencia, en Cataluña, la población acoge con entusiasmo a las tropas libertadoras, cuando el enemigo, viéndose desbordado, lo permite. Campesinos, obreros y demás ciudadanos aclaman a los soldados de Franco. Si éstos defendiesen una mala causa, no se producirían estas fraternizaciones.

Por consiguiente, ¿a qué viene el prolongar por todos los medios una resistencia tan desesperada como inútil?

Prolongar a toda costa la guerra sólo conduce al aumento considerable de víctimas, sin modificar para nada el triunfo final definitivo.

Se inicia la evacuación de Tarragona

Perpignan.—Noticias recibidas de Tarragona, dicen que están saliendo constantemente de aquella ciudad numerosas caravanas de automóviles con dirección a Barcelona, donde se encuentran ya la mayoría de los dirigentes rojos y sus familias.

Ha comenzado ya la recogida de ropas y alhajas ante la inminencia de la evacuación.

En Tarragona, el desconcierto y confusión son muy grandes. Fuerzas de asalto llegadas de Barcelona patrullan por las calles, ante el temor de que se produzcan incidentes o manifestaciones.

Otras noticias dicen, que ante la carestía del papel, va a ser aumentado el precio de los periódicos en Valencia y Madrid, vendiéndose de ahora en adelante a 35 céntimos.

Siguen las peticiones de ayuda

Perpignan.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que el partido socialista ha designado ya los representantes que han de asistir en Bruselas a la reunión internacional obrera socialista, que celebrará el día 15. El gobierno ha encargado a los comisionados que pongan de relieve en esa reunión la necesidad de adoptar acuerdos rápidos en favor de una ayuda a los marxistas españoles, que atraviesan en la actualidad una situación más crítica que nunca.

Se sabe también que en la oficina central comunista se ha hecho público un llamamiento dirigido a la población y a las tropas, diciendo que, ante la gravedad de la situación actual, el ejército marxista no debe perder ni la más insignificante posición, siendo necesario no sólo resistir, sino también contraatacar, solicitando que se intensifique la propaganda en favor de una movilización general y que se efectúe una depuración radical en los mandos y departamentos oficiales.

Se comunica, por último, que también van a ser movilizadas todas las mujeres útiles.

Hace cinco días se acordó la formación de un batallón del partido comunista, pero sólo se presentaron 38 milicianos voluntarios.

El Gobierno francés y la no intervención

París.—En los círculos ministeriales se pretende que el aprovisionamiento por parte de Francia a los rojos españoles de 45.000 toneladas de harina, por valor de 38 millones de francos, aprobado en el Consejo de ministros de ayer, está absolutamente dentro de lo visto por el Comité de No Intervención.

Los éxitos nacionales en Cataluña causan impresión en París.

París.—La ocupación de Montblanch, la importante ciudad catalana por las tropas de Franco ha causado gran impresión en París, porque se interpreta como el definitivo fracaso de la defensa roja. Se observa que desde ahora la vía del mar está enteramente libre, ya que el terreno no opone más obstáculos naturales a los nacionales en su marcha sobre Tarragona.

Finalmente, la rapidez y el continuo avance de los nacionales se interpreta como indicio del derribamiento del ejército de Barcelona.

La mayoría de la Cámara francesa está decidida a impedir la victoria del general Franco.

París.—La Oficina Política del Partido comunista francés reunida bajo la presidencia del senador Cachin, refiriéndose al manifiesto pegado por las paredes de París, dice que en él se observa que 318 diputados, es decir, la mayoría de la Cámara francesa se han pronunciado a favor de la ayuda a la España republicana y contra el reconocimiento de los derechos de beligerancia a Franco, y ha decidido convocar seguidamente a estos diputados para tomar decisiones referentes a una próxima acción común en este sentido.

Se observa que esta reunión confirma la fermentación existente en los círculos políticos franceses, resueltos a dar la mayor ayuda posible al Gobierno de Barcelona para impedir por todos los medios la victoria final del general Franco.

Final de las conversaciones anglo-italianas.

Roma.—Las conversaciones anglo-italianas han terminado con una conferencia entre Chamberlain Mussolini, Halifax y Ciano, que duró desde las 17.35 hasta las 18.50. A su salida de la reunión, Chamberlain eludió hacer ninguna declaración.

El primer ministro inglés, que sufre un pequeño resfriado, parecía un poco cansado. Halifax estrechó sonriente las manos de sus amigos Mussolini y Conde Ciano, permanecieron en el despacho del Duce durante 15 minutos.

Se espera que hoy sea dado a conocer el comunicado. Entre tanto se cree que ninguno de los asistentes exigió o se comprometió a ningún arreglo o acuerdo.

Los cuatro hombres de Estado han terminado satisfactoriamente la tarea que empezaron ayer para analizar la situación europea. Han señalado sus posiciones respectivas y mutuamente han comprendido sus respectivos puntos de vista. La impresión general de esta noche, en los círculos políticos, es que el tono de las conversaciones ha sido muy cordial, poco progresivo puede actualmente esperarse sobre las grandes cuestiones, tales como el Canal de Suez, Túnez, España y los armamentos.

En el curso de la conversación de hoy, se cree que Mussolini habló extensamente sobre la necesidad de conceder urgentemente los derechos de beligerancia al General Franco, indicando que tal cosa era esencial para una mayor clarificación de la situación general, y

NOTICIAS

Funeral por Martínez Anido.—En la iglesia de Nuestra Señora la Mayor se ha celebrado esta mañana solemne funeral por el alma del Excmo. Sr. General don Severiano Martínez Anido, presidiendo el acto las autoridades militares y civiles de la plaza.

Una vez más expresamos el sentimiento que en la España Nacional ha causado la muerte de tan relevante y patriótica personalidad.

Traslado.—Por disposición del Ministerio de Educación Nacional ha sido trasladado a prestar sus servicios en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, de esta capital, don sacerdote Rodrigo, con carácter provisional, cesando en el cargo de Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, que venía desempeñando.

SE COMPRARIAN FINCAS

rústicas enclavadas en la provincia de Soria, siendo preferibles de más de 200 hectáreas.

Dirigirse con ofertas a Publicidad "Avance". Plaza Mayor, 18. Burgos.

Ayuntamiento de Soria.—Existiendo en este Pósito cantidad disponible para efectuar préstamos a los labradores de Soria y su Provincia, se pone en conocimiento de los mismos, haciéndoles presente que en el Negociado correspondiente se darán toda clase de facilidades a los solicitantes.

Soria, a 13 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Gregorio Ramos.

Muerto por la Patria.—En el frente de batalla ofreció gloriosamente su vida por Dios y por la Patria, a los dieciocho años de edad, el heroico joven Luis Alejandro Sánchez, natural de La Alameda.

Testimoniamos nuestro sentimiento a sus apenados padres don Celestino y doña Juliana, hermanos y demás familia, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de este valeroso combatiente.

Misas.—Las que se celebran el día 18 próximo, en la iglesia de Santo Domingo, a las ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas en sufragio del alma de doña Isidora Ruiz y Ruiz.

En especial en miras al Mediterráneo. Se cree que Mussolini sugirió que, si los derechos de beligerancia eran concedidos al General Franco, Italia entonces estudiaría una nueva retirada de voluntarios.

El ministro de Negocios Extranjeros da cuenta al Embajador de España.

Roma.—Después de celebrada la entrevista entre el Duce y Chamberlain, a la que asistieron también Ciano y Halifax, el ministro italiano de Negocios Extranjeros recibió al embajador de España, señor García Conde, al que dió cuenta de algunos aspectos de la conversación relativos a España.

Los problemas del Canal de Suez, Túnez y España

El primer Ministro inglés se ha negado a anticipar a la prensa informes precisos sobre las cuestiones tratadas en los últimos momentos con Mussolini y el Conde Ciano.

La Embajada británica se ha facilitado una breve nota en la que se dice que no se ha llegado a compromiso alguno por ambas naciones en lo que se refiere a los problemas del Canal de Suez, Túnez y España.

Se ha llegado a una idea clara de los puntos de vista que mantienen las representaciones de Inglaterra y de Italia.

Hoy sábado se entregará a la prensa una nota oficial, que ha de expresar lo más interesante de las conversaciones celebradas en Roma.

La visita de Chamberlain a Su Santidad el Papa ha tenido caracteres de suma cordialidad y a esta visita se le concede gran trascendencia.

Los ministros ingleses fueron obsequiados con un almuerzo por el ministro de Inglaterra en el Vaticano, al que asistieron el Cardenal Pacelli y altos dignatarios de la Iglesia.

Fallecimiento.—En Arancón dejó de existir el día 13 del actual, a los 61 años de edad, el respetable señor don Inocente Hernández Martínez.

Descanse en paz el finado y reciban su afligida esposa doña Dolores García, hermano Juveniano y demás familia, nuestro sentido pésame.

Nuevo Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.—Don Lucinio Llorente nos comunica en atento B. L. M. haber tomado posesión del cargo de Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Soria, para el que fue nombrado por la Subsecretaría del Ministerio de Educación Nacional.

Agradecemos el saludo del señor Llorente y le deseamos acierto en su gestión.

Nota de la Inspección Provincial de Veterinaria.—El hecho de haberse observado en análisis practicados en el Instituto provincial de Higiene la presencia de Trichina spiralis en alguna muestra de carne de cerdo, hace preciso insistir en que dicho reconocimiento de gusanos porcinos se realice con toda escrupulosidad a fin de que no haya que lamentar casos de triquinosis humana, que hasta la fecha no se han presentado.

Cine Ideal

HOY SABADO La gran película UFA de la serie "Simpatía por España"

TRAIDORES por Willy Birgel y Lida Baarova MAÑANA DOMINGO Sensacional estreno Metro Goldwyn Mayer

El Capitán Tormenta La mejor película realizada en colores naturales

DIRECTAMENTE HABLADA EN ESPAÑOL por Lupita Tovar, Romualdo Tirado, Juan Torea y Fortunio Bonanova

GRAN EXITO

Espectáculos: Cine Ideal.—Hoy sábado se proyecta en este salón la interesante película Ufa, de la serie "Simpatía por España", TRAIADORES, film de espionaje, de honda emoción.

Mañana, la gran producción Metro "El Capitán Tormenta", la primera película directamente hablada en español que ha sido realizada en colores naturales, interpretada por Juan Torea, Lupita Tovar, Fortunio Bonanova y Romualdo Tirado.

Para muy en breve se anuncian grandes producciones, entre ellas "Carmen la de Triana", una de las que en nuestro número anterior pedíamos a las Empresas tuescn traídas a nuestra capital.

Aniversario.—El día 18 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento del estimado señor don Lázaro Garcés Ramos.

Las misas que se celebran en la iglesia de San Clemente, dicho día, a las ocho, ocho y media, nueve, diez, diez y media y once, se aplicarán por el alma del finado.

Renovamos a su apenada esposa doña Milagros Cabrero e hijas y demás familia nuestro pésame.

Daniel de San Pio ESPECIALISTA GARGANTA-NARIZ-ODOS Calle del Requeté Anzales, 11 ZARAGOZA Tel. 28-44

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria.—Convocatoria especial de exámenes.—Alumnos del Plan de 1903.—Por orden ministerial de 4 de los corrientes, se abre una convocatoria especial durante la 2.ª quincena del mes de enero en curso para los alumnos del Plan de 1903, cualquiera que sea su situación académica.

Los exámenes correspondientes a estos alumnos se verificarán a partir del 10 de febrero próximo.

Soria 10 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

V.º B.º—El Delegado Director, e.B. Fernández Rofrío.—El Secretario Félix García-Baquero.

AL CERRAR

CRONICA DE GUERRA

Gloriosa actuación de nuestro Ejército

Españoles: Noticia cumbre del día de hoy para el alborozo de corazones nacionales. El río más recientemente español, el Ebro, ha quedado enteramente por España, por la España Nacional, por la España de Franco, desde su nacimiento hasta su misma desembocadura.

Nuestras tropas, en un movimiento tan hábil como rapidísimo, esta mañana, a primera hora, ocuparon la parte de la margen izquierda del Ebro y la ciudad de Tortosa, que, como es sabido, estaba en poder de los rojos, y rebasando inmediatamente esta ciudad, se dirigieron a Perelló, mientras que una de nuestras columnas, en una operación valiente, sorprendente, llegaba hasta la orilla del Mediterráneo en Ametlla, habiendo recorrido para alcanzar esta posición 30 kilómetros por todo el litoral, representando el avance realizado la posesión para nosotros de más de 500 kilómetros cuadrados de terreno, dentro de los cuales, además de un montón de prisioneros efectivos, que llevábamos hechos al mediar la tarde, se sabe que existen emboscadas varias unidades rojas que no podrán escapar.

Pero no quedan ahí las victorias de este día. Las tropas que operan más al Norte, estimuladas por este gran triunfo, se han lanzado también a fondo, cara a Barcelona, y ocuparon Figuerola, Pla de Cabra, Miramar, Masmolet y la huerta de Valls, de cuya importantísima población estaban, a la hora de retirarme del campo a menos de un kilómetro de distancia y ocupando las primeras líneas de trincheras que defendían a Valls.

Más al Norte se ha seguido el avance y se han ocupado los pueblos de Falcó, Agramunt, Lilla y otros.

Entretanto, los mandos marxistas de la media España roja del Sur continúan buscándole tres pies al gato y tratan por Andalucía de parar nuestro avance de Cataluña.

En verdad, yo nunca había pensado que el general Miaja fuese una mala persona, aunque lo considero muy dado al retinismo. Ahora se está portando como un excelente soldado, casi como un aliado nuestro, con sus pinitos acometedoros aquí y allá, con lo cual no hace nada serio ni importante.

Que les pegan en Monterrubio y Peñarroya? Pues los hombres hacen algunos pinitos y sacan las uñas por Cabeza de Buey. Les zurrarán también por allí? Pues atacan por el Centro y por las cercanías de Madrid, por aquel inolvidable sector de la también inolvidable paliza de Brunete.

Hoy, este tozudo de la desfachatez ha atacado por el frente de Quijorna - Perales, nada menos que con cinco brigadas en tres ataques consecutivos, que aseguraban 14 carros rusos. En el primer ataque, cuando aún no habían sacado la cabeza de las trincheras los milicianos de enfrente, ya les habíamos estropeado 6 tanques: cuatro incendiados y dos desveneciados. El segundo ataque fué cortado por nuestros emplazamientos de ametralladoras apenas iniciado, y el tercero, ya más cauteloso por parte de los rojos, duró un poco más, por la sencilla razón de que las unidades marxistas no se atrevieron a despegarse del terreno ni para ir adelante ni para volver atrás. Total: Medio millar de muertos que han dejado en el campo y un nuevo triunfo rotundo para las tropas del General Saliquet.

No se preocupen ustedes por estas intenciones, pues tenemos la seguridad de que atacarán por otras partes, a costa del sacrificio de muchos infelices. Pero todo, con tal de que no digan los catalanes que no se los ayuda. Y nosotros, como si tal cosa, seguimos triunfantes en Cataluña, en Madrid, en Extremadura y en Andalucía, donde quiera que se nos ofrece combate o que lo ofrezcamos nosotros.

El Generalísimo no puede ocultar su satisfacción por lo bien que se están portando sus soldados y hoy la ha demostrado recorriendo los pueblos y posiciones ayer mismo conquistados en el sector de Lérida. Y fué tranquilamente, después de pasar visita a la medio destruida capital catalana, hasta los pueblos de Belpuig y Mollerusa, llegando hasta Colmet, pueblo este último en el que quedó bastante gente, y al que hoy han vuelto muchos habitantes que retornan de las masías donde buscaron refugio para librarse del éxodo que imponen a las poblaciones civiles los soldados de Negrín.

Las escenas que hemos presenciado en el citado pueblo son verdaderamente inenarrables. Cuando estas buenas gentes de Cataluña, estos payeses, se dieron cuenta de la presencia del Caudillo, se enardecieron de entusiasmo, entregándose a demostraciones que parecía que habían perdido el juicio. Nosotros no podíamos pasar entre los soldados y payeses que lo aclamaban. Muchos hincaron las rodillas pretendiendo besar sus manos o, por lo menos, parte de su capote, con verdadero fervor patriótico.

No faltó para la apoteosis con que fué recibido Franco, más que el triunfal repique de las campanas; pero es que en Mollerusa y Colmet, en este último pueblo sobre todo, no hay campanas, ni siquiera templos. Los rojos, anteayer, al abandonar este pueblo hicieron también su apoteosis final, echando las campanas al vuelo, pero a su modo, es decir, con dinamita. El hermoso campanario voló por los aires y las campanas de su torre fueron a caer en el tejado de una casa de dos pisos, que destruyó, y en donde quedaron incrustadas. En la iglesia de Belpuig, que también fué volada con la dinamita, fué alcanzado el sepulcro del Duque de Cardona, Virrey de Nápoles. Vino al suelo con estrépito la momia del citado Capitán que allí reposaba desde hace siglos, sin que, seguramente, durante su azarosa vida pensara que ni aun en la paz de los muertos le dejaran reposar los desventurados rojos.

No ha faltado en la visita por estos pueblos de Cataluña anteayer marxistas, la nota emocionante, como la del vecino de Esplugas llamado Magín Periquet, que vió con lágrimas en los ojos cómo a su hija Francisca, muchacha de 16 años, de belleza extraordinaria, se la llevó un oficial del cabecilla Modesto a viva fuerza, atándola y maniatándola unos individuos que solamente hablaban francés.

A la cautiva se la llevaron en dirección a Barcelona, sin atender a las súplicas desesperadas de la muchacha ni a las desgarradoras protestas de su anciano padre.

mentaciones que confirman la fama de la retirada de los internacionales.

No nos importa. Así, retenidos en el frente pagarán muy pronto y mejor su derrota. La victoria está cada día más próxima y es anhelada por los soldados de Franco. No hay sino recorrer estos frentes para leer en todos y cada uno de estos soldados la fe ciega en el ya próximo triunfo final y la alegría inmensa de los que combaten por Dios y por España, alegría que sólo se nubla, como hoy, cuando cae alguno de los héroes que combaten en este frente.

Una bala traidora nos arrebató a "Parrulo", nombre con que en la intimidad llamábamos siempre al valeroso oficial de Regulares que fué en vida Pascual Reig. Ha caído en el asalto de una posición roja, siendo Comandante habilitado para Teniente Coronel y dos veces herido en esta santa Cruzada, el cual ofreció su vida como verdadero patriota, desde el primer día. Ha entregado su vida, entre un torrente de sangre, gritando ¡Viva España!; pero sus restos mortales ostentan ya la Medalla Militar concedida por el Caudillo.

En la memoria de todos los infantes españoles perdura la gloria suya, esta gloria que ha culminado en un día de triunfo mayor, por sentirse, a más que nunca, hijo de España a la que tanto amó y defendió heroicamente.

El Tebib Arrumi

ANUNCIOS

OVEJAS.—Se desea vender 30 con sus crías. Dirigirse a Primitivo García, en Fuentesfresno.

SIRVIENTA.—Se necesita, con buenos informes, para la Farmacia de Mazaterón.

BUEYES.—Se venden, acostumbrados al trabajo. Para tratar, con Timoteo Rubio, en Noya.

LEÑA de carrasca se desea vender o carbonear sobre 10 fanegas de terreno, monte de Cañamaque. Para tratar, con Santos Jiménez, en Granja de Bujarrapán.

POTRA.—Se vende una potra de 3 años o se cambia por una novilla o una yaca de 5 años. Para tratar, con María García Lahoz, en Aldealseñor.

EMPLEADO con mucha práctica de oficina y buenas referencias. Agencia de Mariano Seseña, Soria. Agencia de Mariano Seseña, Soria. Inútil solicitarlo sin reunir estas condiciones.

PLATA Se compran toda clase de objetos de este metal en cualquier estado que se encuentren Joyería MONREAL General Mola, 47.—Soria.

Soria—Imp E. Las Herras

Segundo aniversario LA SEÑORA D.ª Angela de la Puerta Laso que falleció el 26 de diciembre de 1936 Confortada con los Auxilios Espirituales D. E. P. Sus resignados esposos don Abdón Senén García, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, SUPLICAN a sus amigos y relacionados una oración por el alma de la finada. Soria y Enero de 1939.

La misa que se celebre en la iglesia de Nuestra Señora del Espino, el día 17 del corriente, a las nueve de la mañana y la que se diga en la de San Juan, el día 18 del difunta.